

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
nova a lap szellemi és anyagi  
részszeré vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Kossuth vasúti politikája.

Egy tartalmas, a vasúti kérdést alapos tudással tárgyaló és hangya-szorgalmat igénylő munka jelent meg dr. Semsey László orsz. képviselő tollából, amely teljesen tárgyilagosan, sőt mondhatnánk, szigorúan tárgyalja a Máv. bajait. Rámutat a kocsihány eredetére és annak igazi okaira. Hosszasan és szakszerűen tárgyalja a mostani személyszállítás körül felmerült nehézségeket és végül ötleteket, utbagazításokat ad a bajok megszüntetésére, illetve egyelőre legalább is szűkebb korlátok közé szorítására.

Semsey gróf munkájából látható, hogy e kiváló politikus belemélyedt a Máv. bajainak kutatásába és merészen szembeszáll a mai kormány ellenségeinek azon véleményével, hogy a wagonhiányért a kormányt terheli a felelősség. Sőt ellenkezőleg a kereskedelmi kormány a maga hatáskörében mindent elkövetett a kocsihány megszüntetésére, azonban képtelen volt a két év előtti forgalmi zavarokat még csak korlátozni is, mert a kitűnő termés folytán annyira megnövekedett a forgalom, hogy azt a mai vasúti hálózat és a vasúti befektetések aránytalan csekélyisége folytán közmegelegedésre lebonyolítani lehetetlen volt.

A krízis éppen két év előtt állott be azért, mert egyrészt a ritka jó ter-

més elszállítása, mely az országot boldogította, rendkívül sok vasúti kocsit igényelt, másrészt a szigorú tél folytán az ország szénszükséglete megháromszorozódott és a kassa—oderbergi vasút osztrák vonalán ahelyett, hogy több kocsit bocsátott volna rendelkezésre a porosz szénbányák felé, redukálta a vonatok számát.

Nem tagadható az, hogy ez politikából történt, mert akkor nem volt megkötve a kiegyezés és az osztrák társaság ezáltal is némi nyomást akart gyakorolni a magyar kormányra. Ez a tény beigazolódt azáltal, hogy a kassa oderbergi vasut a kiegyezés megkötése után visszaállította az eredeti vasutközlekedések számát.

A személyforgalom lebonyolítását is erős kritika tárgyává teszi gróf Semsey és nagyon megszívlelendő, mindennekfelett pedig igaz dolgokat mond el. A személyforgalom az utolsó néhány esztendő alatt bámulatosan megnövekedett és dacára ennek, a személyszállító kocsik száma nem növekedett. Így történt meg nap nap után, hogy a kocsikat megérkezésük után azonnal tisztítás és átvizsgálás nélkül csatolják újabb vonatokhoz, mely a kocsik rovására megy. Nem is beszélve arról, hogy az utasok egy részét fedett teherkocsikban szállítják.

A kocsihány kiküszöbölése azonban sem a személy-, sem a teherszállításoknál nem szünteti meg a visszas-

ságokat, mert leginkább az állomások szűk volta, mint ezt a követelményeknek meg nem felelő kecskeméti vasúti állomáson is tapasztaljuk és a vágányhiány okozza a legnagyobb bajokat, mert ez hátráltatja tulajdonképpen a forgalom akadálytalan lebonyolítását. Ezenfelül pedig a vonatok folyton fokozódó menetsebesség folytán feltétlen szükség van, már közbiztonsági szempontból is az összes fővonalakon az alépitmények átépítése.

Ezután áttér a szerző a bajok elhárítására vonatkozó javaslataira, melyek nagyon megszívlelendők, mert egy tapasztalt szakember alaposan átgondolt és a nemzet jövő gazdasági fejlődésére messzekiható eszméi. Hangsúlyozza, hogy a már több ízben jelzett kétszázmillió beruházásra parancsolólag szükség van, mert ez lesz az első láncszem a folytatólagosan eszközlendő beruházások fedezésére. Mert az államvasutakat, ezt az izig-vérig magyar intézményt a kor színvonalára kell emelni.

### Társadalmi adó.

Toldozott-foltozott adórendszerünk, melynek igazságtalan voltáról annyi sok szó esett és még több fog esni a jövőben, az igazságosságnak ideálja a társadalmi adó igazságtalanságához képest. A közadózás legalább is alapjában igazságos, mert az egyenlő teherviselés alapjára van

## TARCA.

### Pán.

— Irta: Brett Sylvia. —

Az ember hiába mondja: — Ejh! hiszen Pán már régen halott, minek félnék tőle s a hozzá hasonlóktól!

De azért este, az alkonyati homályban meg-megdobbanthatja mégis a szívét valami bizonytalan rettegés. A szél zugásában szőlővel koszoruzott fejének mozdulatát véljük hallani, a patak csacsogásában régen összeszáradt fúrulyájának mélabus hangját.

Ez a történet, amit elmondandó vagyok, egy régi kastély kertjében esett meg. A kastély arrafelé feküdt valahol, amerre Gretna Green felé vezetett, az azóta bemohosodott út, amelyen annyitkos szerelmes keresett menekülést.

Egy sötét estén egy leány remegő kézzel nyitotta ki a zöldre festett kis kapu rozsdás kilincsét. A zöldre festett kis kapu pura gyöngéden kuszott fel a repkény s ezen az estén elég sötét volt arra, hogy az embert árnyékhoz tegye hasonlóvá s az árnyékoknak ember formát adjon. A kőszobrok a kert mélyében kísérteteknek látszottak és valahol a nagy Pán isten kacagott.

Hiszen ez az ő ideje volt: arra való, hogy emberi lelkekkel játékot üzzön s aszszonyszívekkel mulasson. A kert nagyon csendes volt, mintha a Pán parancsait várná s mindössze két, felelmet nem ismerő veréb veszekedett egymással egy vörös bogycs bokr fölött.

Hah! De mi volt ez? A szél csak, vagy egy leány ruhájának subogása? Es aztán újra! A bagoly huhogott-e, vagy pedig egy fiu sóhajtott egy leány nevét? Pán meg tudná mondani. Csak ő látta azt az édes kis ijedt arcocskát, a lehulló szőke fürtöket.

Könnyű lépte nyomán alig hajoltak meg a fűszálak. Egy pillanatra a Pán lábánál megpihent s felnézett gonosz, mosolygó arcába. Aztán elindult újra, felig sirva s szinte vissza-visszarettenve minden árnyéktól.

A fiu künn várt rá a szürke fal védelmében türelmetlenül. Ő nem ismert felelmet s mikor meghallotta a rozsdás zár kattánását, a kis zöldre festett kapun, a szive hevesen megdobbant.

— Oh! — kiáltott fel a leány, amint hirtelen meglátta őt és sirva roskadt a karjaiba.

Addig, míg Pán tizet számolhatott volna, csendesen maradtak így. A fiu büszke volt, hogy most kizárólag az ő védelmére szorult ez a kicsi teremés, akivel meg fog esküdni.

Kéz-kézben, nesztelenül osontak végig a sötét éjszakában. Es Pán ugy akarta hogy a kis zöldre festett kaput nyitva hagyják maguk mögött.

Egyszer megállott a fiu:

— Félsz? — kérdezte.

— Ne em! — felelt a leány kétségesen.

— Nem szabad félned, ha én veled vagyok. Ugy-e hogy te nem is félsz, csupán tréfálál? — Tudakolta a fiu sürgetőleg.

— Ne em — dadogta a leány még kétségesebben.

Es aztán tovább haladtak, le a dombon, a völgy felé. Mások, akik előttük már megtették ezt az utat, lóháton mentek, vagy kocsin, de ők ketten, kéz-kézben tettek meg hosszú utat szóltanul. Egyszerre a leány megállott.

— Nagyon fáradt vagyok — mondta csendesen.

— Akkor pihenni fogunk — felelt a fiu galásan.

Levetette felöltőjét és kiterítette a puha bársony gyepre. Alig láthatta a leányt, csak éppen a nagy, szelid kék szeméi világítottak még egy kicsit.

Gyöngéden megsimította akaratos szőke haját s a kék pántlikát benne. Ez a kis fej volt oka az egész szökésnek. Az övé volt a gondolat s a fiu csak a bátorságot adta hozzá.

építve; a társadalmi adó azonban már alapjában véve igazságtalan, mert mindenkire nem kötelező, kikre azonban társadalmi helyzetüknél fogva kötelező, azokra sokkal nagyobb súlyjal nehezedik, mint a közadó.

A közadóbéli tartozás fizetése, sok mindenféle fogással és csalafintasággal elodázható, esetleg elártható, sőt okkal móddal teljesen is ki lehet alóla bujni; de a társadalmi adó alól bizonyos rétegeknek nincs menekvésük. Olyan adó ez, melyet az illetők még uzsorakölcsönből is pontosan lerónak. Els még csak nem is panaszkodhatnak miatta.

Ez az adó, kivéve az u. n. felső tizezreket, azaz az igazán vagyonosokat, mindenkire egyaránt súlyos. De legsúlyosabb a társadalomnak arra a vagyontalan rétegére, mely éppen csak a megélhetésre is szűken elég készpénzfizetésre van utalva. Ezek: a mindenrendű és rangu tisztviselők, tanárok, tanítók, a kiknek épenséggel nincs módjukban, sem jövedelmüknek a fokozódó igényekhez arányos növelése, sem a rájuk nehezedő társadalmi adónak a fogyasztó rétegekre való áthárítása, amint ezt a producens osztályok megtehetik s általában meg is teszik.

Ideje volna, hogy ez a súlyos és egész osztályokra nézve annyira terhes adózás vagy szűkebb térre szoruljon, vagy formáját megváltoztatva, közadózássá váljék. Mi annak a felfogásnak vagyunk hívei, hogy egyelőre legalább az állami feladatok körébe vont dolgok költségeinek előteremtésénél ne a jöszivre, hanem az igazságosságra építsünk. Ezek között a dolgok között a legfontosabb a gyermekvédelem, melyről a most lezajlott gyermeknapok alatt olyan sok okos és kevésbé okos szó hangzott.

A gyermekvédelem törvény szerint is állami feladat. Legyen azzá teljes egészében.

Céljában nagy és szent munka az, amit a gyermekvédelem terén a Liga a magyar társadalom ezidőszerint még fogékony rétegeinek részint önkéntes, részint kikényszerült áldozataival végez; de csak egy csöpp, a szükség tengerében. A züllesztés folyamatát csak lassítja, de megakadályozni nem bírja.

A gyermekvédelem nagy feladatának megoldására csak az állam képes. Legyünk tehát rajta, hogy vállalja is ezt a feladatot a maga egészében.

A leány nemsokára elaludt. Feje a fiu karján pihent s ő mozdulatlanul virrasztott felette az éjszakában. Multak a percek. Valahol tizenegyet ütött az óra. És amikor az ütés elhangzott, a fiu nehéz feje is megcsuklott s ráhajolt a leányra. Elaludt ő is.

Ekkor történt meg az, hogy Pán fellármázta a kastélyt és nyomára vezette a szökevényeknek a szigorú apát. Fél óra múlva már a leány az ő karjaiban feküdt s a fiu mellette haladt, a szeméit dörzsölve és magyarázva

De ő csak a kis zöldre festett kapuig ment. Onnan vissza kellett térnie. mikor azok elhaladtak a szeméi elől, a fiu ráborult a repkényes kis rácsos kapura és sirt, mint egy leány.

Pán pedig nevetett magában s feje körül vidám táncot jártak a szőlőfürtök. Ezen az éjszakán különös játszótársakat választott magának. Mert a nagy szívű kis ember csak éppen nyolc esztendő volt és az a gyönyörű kék szemű, lobogó haju leányka őt.

És mikor másnap reggel ismét együtt játszottak a zöldre festett kis kapu mellett a homokban, a nagy Pán semmitmondó nyugodtsággal nézett le rájuk, mert ő maga sem volt más, mint egy bálvány, köszívvel és arcára fagyott egykedvű mosolylyal.

## NAPI HIREK.

### Nem itt születtem én . . .

Nem itt születtem én a nagy rónaságon,  
Bérekoszorus vidék, hova visszavágyom  
Pihenni csendesen . . .

Olyan andalító ott a pacsirta dal,  
Ha bíbor palástot ölt a kelő hajnal,  
Vagy est szárnya lehben . . .

Lombok suttogása, bogár zizzenése,  
Rugadja a lelket a csillagos égbe  
Kéjes ábránd szárnyán;  
A merengő lélek, miként himes lepke,  
Akadálytól menten, elszáll messze, messze,  
Nem vergődik árva . . .

Csörgedező patak iramló habfodra,  
Az élet italát szünet nélkül hozza  
Bérről le a völgybe;  
Évszázados erdők ős rengetegében,  
Vadak sokasága élhet békességben  
S cser borul a tölgyre . . .

Mit nekem e téres, beláthatatlan róna?  
Bar itt ott délibáb ragyog vissza róla  
S reng az aranykalász . . .

Ott a sziklás bérecek felhőfedte ormán  
Lágy szellővé válik a szárnysegett orkán,  
Feledve haragját.

Csendes völgy ölében, magas bérecek alján,  
Még a vadrózsa sem oly színtelen, halvány,  
Miként a síkságon;

Az enyhe napsugár, az üdítő harmat,  
Füvet, fát, virágot lágyabban takargat,  
Mint vándort az álom . . .

Életemnek végét azon a vidéken  
Szeretném tölteni . . . Ott nyílnék sir nekem,  
Ha megszűntem élni! . . .  
Ott minden rög, fűszál régi ismerősöm,  
Ott pihent régtől-rég sok barátom s ősem . . .  
Azt porom megérzi!

Dombi Lajos  
esperes.



Kecskemét, április 22.

— **Közgyűlés.** A városi törvényhatóság f. hó 30-án délelőtt 9 órakor tartja meg rendes havi közgyűlését Gulner Gyula főispán elnöklésével.

— **A bírói és ügyészi egyesületből.** Az országos bírói és ügyészi egyesület kebelében most élénk mozgalom észlelhető a vidéki osztályok megalakítása tárgyában. Eddig 700 tagon felüli részvétellel több osztály jelentette be megalakulását, köztük kecskeméti osztály, melynek elnöke Stípi Károly dr. kir. törvényszéki elnök lett.

— **A közigazgatási bizottság** folyó hó 29-én délután 3 órakor Gulner Gyula főispán elnöklelte alatt ülést tart a város-háza bizottsági termében.

— **Megpeticionált választás.** Említettük lapunkban, hogy Kovács Sándor és társai a legutóbbi törvényhatósági tagok V. tizedbeli választását megpeticionálták. Az igazoló választmány a petíciót elutasította és a megválasztott bizottsági tagok mandátumát igazolta. Kovács Sándor és társai azonban nem nyugodva meg az igazoló választmány döntésében, a választmány határozatát az állandó bíráló választmánynál megfellebbezte.

— **A kegyesrendiek színelőadása.** A kegyesrendi főgimnáziumnak f. hó 27-én a városi színházban rendezendő színi előadására az előkészületek és a próbák Német Károly tanár vezetésével már soronynon folynak. Megjelentek már az előadást hirdető plakátok is, melyek szerint az est végleges programja a következő. 1. Szent-Gály: Induló. A szerző vezetése mellett előadja az ifjusági ének- és zenekar. 2. Mascagni: Intermezzo n. „Parasztbeesület” c. operából. Koller Ferenc tanár vezetése mellett előadja az ifjusági zenekar. Ezt követi: Tárházi. Víg-szabásu játék 5 szakaszban. (Iskoladráma a XVIII.

századból.) Irta Dugonics András piarista. Rendezi Németh Károly k. r. főgimn. tanár. Prologus. Irta Németh Károly. Előadóják: Szent Gály Gyula II. és Szabó László I. o. tanulók. Játszó személyek: Tárházi, gazdag kalmár — Varga István III. o. t. Gondosi, mindenese — Rapesányi Kálmán II. o. t. Ágyusi ny. főstrázsa-mester — Aág Endre III. o. t. Pisztoli, főinasa — Dunszt Kálmán I. o. t., Peti, másik inasa — Nobilis Tibor IV. o. t. Máski, magiszter — Faragó László II. o. t. Téntai, inasa — Kerekes Emil III. o. t. Polgári, elszegényedett birtokos — Zsigmond Ferenc IV. o. t. Schonnai, minden-nél minden — Kerekes Tibor IV. o. t. Versei, versfaragó — Szent-Gály Gyula II. o. t. Trummel, nemet csalpláros — Tóth Lajos III. o. t. Történik a XVIII. század második felében. Az egyes felvonásokközökben Koller Ferenc tanár vezetése mellett az ifjusági zenekar a következő darabokat adja elő: a) Mendelssohn: Nászinduló. b) Erkel: Részlet a Bánk bán c. operából. c) Waldteufel: Szerenád keringő. d) Müller K.: Kossuth induló.

— **Bertalan Jolán temetése.** Bertalan Jolán tanítónőt ma délelőtt féltizenegykor helyezték örök nyugalomra. A koszorúkkal elhalmozott ravatal előtt Mészáros János megható bucsuztatója után Kerekes József népiskolai igazgató mondott gyászbeszédet és a reform. iskolai énekkar által igen szépen előadott gyász-ének után a koporsót kocsióra téve indult el Bertalan Jolán utolsó útjára rokonaitól, pályatársaitól és nagyszámu tisztelőitől kísérvé. A községi tanitotestület testületileg vett részt a temetésen és díszes koszorút helyezett a ravatalra.

— **Ötven éves találkozó.** Érdekes találkozó színhelye lesz június hóban a nagykőrösi főgimnázium. Azok az iskola-társak fognak találkozni, akik 1858-ban tehát 50 évvel ezelőtt tették le Nagy-kőrösön az érettségét. Az érdekes találkozóra Kecskemétről és környékéről is megy néhány volt iskolatárs.

— **Jóváhagyás.** A miniszter a rendezett tanácsu városok polgármesterei országos egyesületének alapszabályait láttamozta.

— **Nevelő idő.** A helybeli földművesiskolánál eszközölt mérések szerint a husvéti ünnepek alatt 3 napon 50 m. méter esőzés volt, mely a most megindult tenyésztetre áldásos, nevelő hatással van. Csak utána meleg, napsugaras tavaszi idő kívánatos.

— **Helyettesítés.** Bertalan Jolán halálával megüresedett tunitónői állásra az iskolaszék Szabó Erzsike okleveles tanítónőt küldötte ki állandó helyettesül.

— **Értesítés.** A kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága érdekelt tagjainak tudomására hozza, hogy pénztári orvosai hivatalos működésüket a mai nappal ismét megkezdték.

— **Kulturális előadás.** A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Nép-kör új elnöke dr. Garzó Béla nagy agilitással fog hozzá a vezetése alatt álló kör ujjaszervezéséhez. A tagok szellemi kiművelésére — mint már említettük is — kéthetenként kulturális előadásokat rendez, amely előadások a napi politika fontosabb eseményeit is föl fogják ölelni. Az első előadás pünkösöd másnapján lesz, mely alkalommal dr. Joó Gyula jogakadémiai tanár fogja ismertetni Horvátország és Magyarország viszonyát, míg dr. Garzó Béla rövid visszpillantást vet a két ország történetére.

— **Az eperfa tenyésztés.** A földművelésügyi miniszterrel ma rendelet érkezett a város hatóságához az eperfára vonatkozólag. A miniszter felhívja a várost, hogy az eperfa tenyésztését minél jobban űzze és a selyemtenyésztőknek engedje meg, hogy az utakon levő eperfák lombjait felhasználhassák.

— **Erdekes bírói döntés.** Egy helybeli kereskedő egy szegedi cégnek többszöri indokolatlan bosszantó zaklatásaira levélben válaszolva azt írta, hogy ki az a „esacsi”, aki őt folytonosan zaklatja. A szegedi cég erre becsületsértés címén pört indított a kecskeméti vérmes kereskedő ellen. A szegedi járásbíró felmentő ítéletet hozott a múlt héten megtartott tárgyaláson. Az ítélet indokolása igen érdekes. Azt mondja ugyanis, hogy a bíróság a tárgyalás adatai alapján bizonyítottan fogadta el, hogy a feljelentéshez esatolt levelet a vádlott írta és annak tartalmából kétségtelen, hogy a főmagánvádló személyére vonatkozó sértő kitételeket tartalmazza, tekintettel azonban arra, hogy habár a becsületsértés megvalósításához nem is kívántatik meg az, hogy szándékos legyen, megkívántatik azonban az, hogy a terhelt a cselekménye jogtalanságának tudatával bírjon, a jelen esetben pedig kétségtelen lévén a vád alapjául szolgáló levél tartalmából, hogy vádlott a közte és főmagánvádló között fennálló üzleti viszonyból keletkező ellentétes érdekek fenforgása folytán magát jogaiban sértettnek érezte és a magánvádlóhoz intézett levelében csakis annak adott ki fejezést, utalván arra, hogy a kereskedői tisztesség vele, mint kereskedővel szemben másféle eljárást jogosan tételhet fel s így akkor, amidőn az inkriminált levelet írta, cselekménye jogtalanságának tudatával nem bírt, enélkül pedig a vádbeli cselekmény tényálladéka bizonyítottan nem tekinthető.

— **A nagykőrösi Arany-szobor.** Nagykőrös városa régi tartozását óhajtja leróni, a mikor most lázas buzgalommal serénykedik, hogy Arany Jánosnak szobrót állítson falai között, ahol a nagy költő kilenc esztendő telt. A szoboralapra gyűjtő bizottság lelkes fölhívásai visszhangra találnak a szomszéd város közönségben, amelynek kiesinyje és nagyja, gazdagja és szegénye egyaránt siet adakozni a szoborra. Az adakozásokról szóló újabb kimutatásból elsősorban nem azoknak a neve tűnik szembe, akik tehetségükhez mérten nagyobb összeget áldoztak, hanem azoké a kis embereké, a kik kevés filléreikből juttattak e szép célra. És ezeknek a száma légió, ami örvendtes nemzeti szempontból is, mert tanubizonyosága, hogy a nemzetköziség, amelynek füle süket a hazafias lant énekére, még nem hintette el a konkolyt.

— **Jég.** A két napig tartó esőzés meghozta a maga veszedelmét is. Mint a külterületi lakosoktól értesülünk, a nyugati déli határban több helyen erős jég volt, mely imitt amott a gyümölcs-fákban kárt okozott.

— **Leégett mózi.** Szabadkán vasárnap délután nyílt meg az első mozgófényképszínház. A mózi tulajdonosa Tumbász Marián szabadkai vendéglős 40,000 korona befektetéssel építette fel színházát. Vasárnap délután három előadás zsúfolt házak előtt folyt le. Hat órakor kezdődött a negyedik mutatvány, melyre mintegy 600 ember gyűlt a móziba. A harmadik kép bemutatása után egyszerre elsötétedett a színház belseje. A villanyos gép kezelője elkialtotta magát, hogy tűz van, mire a közönség hanyatt homlok rohant ki a móziból. A következő percben lángot fogott a mozgófényképszínház ponyvateteje s egy negyed óra alatt porráégett a móziban minden. Zongora, székek padok, ponyvák, még mielőtt a tűzoltók megérkeztek volna, lángban állottak. A gépet sem lehetett megmenteni. Ez az eset annival inkább is érdekel bennünket, mert nálunk is vasárnap nyílt meg az első állandó mózi, mely különösen tűzrendészeti szempontból sok kívánnivalót hagy maga után. Különösen kijárás van a mózin minél kevesebb. Ugy halljuk különben, hogy maga a főkapitányság sínesen megelégedve a mózi berendezésével s azon legközelebb változtatásokat fog eszközölni.

# VITA

## SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYÉ

### Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva **húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség,**

**gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.**

Mint üdítő és **borviz** páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V. Váci-körút 54.

6369—50—2 **Főraktár:**

**Nyirády László úrnál**  
Kecskemét.

Kapható: gyógyszertárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

— **Felolvasások a Munkás Otthonban.** A kecskeméti szervezett munkások részére a vezetőség szakmánkénti felolvasást rendez. E hó 26-án, vasárnap délután 4 órakor a fa, vas- és fém, szabó- és cipész-munkások részére tartanak felolvasást a Munkás-Otthonban. Előadó Budapestről érkezik. A Munkás Otthon, mint értesülünk május 1-én új helyiségbe (Tehén u. 269. szám) költözik.

— **A dánosi gyilkosok pöre.** Ma, szerdán délelőtt vette kezdetét a dánosi rabló-gyilkos cigányok bűnpöre a pestvidéki törvényszék esküdtbírósa előtt. A tárgyalás valószínűleg eltart 3—4 hétig. — Az ügyesség 18 vádlottat állított a bírák elé. A mai nap folyamán Lakatos Balog János (Sztójka Parno) és Lakatos Lajos vádlottakat lehetett kihallgatni, mert az esküdtzék megalakítása igen sok időt vett igénybe. — Balog János minden hozzá intézett kérdésre tagadó választ ad Lakatos Lajos pedig a cigányok raffinált furfangjával felel a hozzá intézett kérdésekre a következőképpen:

Nem érzi magát bűnösnek Tanu rá az isten. Két isten — mondja — egyik, aki az égben van, a másik meg a nagyságos elnök ur.

— Hiszen maga volt a fővezér, maga ütötte agyon fejszével a Szarvas csárdában a kocsis.

— Az istenre esküszöm, hogy nem igaz. Nem is voltam a nyáron Pestmegyében. Ha nem igaz, amit mondok, állítsanak ki a cirkusz tetejére, vagy a kiállításba szégyenszemre. Aztán meg azt hiszi a nagyságos elnök ur, hogy csak cigányok vannak a világon, mintha bizony magyarok nem éppen úgy gyilkolhatnának.

A tárgyalást holnap folytatják.

— **Habzó italok** gyárosait különösen érdekelni fogja, hogy ezentul nem kénytelenek a kevésbé kiadó mesterséges szénsavat használni, mivel a kartellen kívüli Muschong-Buziásfürdői hatalmas szénsavművek a világhírű buziásfürdői természetes szénsavforrásokból nyert vegyileg tiszta, természetes, folyékony szénsavat bármely mennyiségben szállítják.

— **Mulat a bérkocsis.** Ugy látszik, a bérkocsisok között Habran Pál 1. számú bérkocsis szereti legjobban az itókát, mert az ő neve szerepel legtöbbször a rendőrség kihágási osztályán. Ma is feljelentették a rendőrök, mert míg ő Lőrinc János koresmájában szopogatta az isteni nedűt, lovait a koresma előtt órák hosszat őrzellenül hagyta.

## Lapunk árusítására

10—12 éves, ügyes

## lapelárusító fiúk

állandóan jó fizetéssel

azonnal fölvételnek

## Homoki Vince

lapelárusítónál

V. tized, Rákóczi-út 101. szám.  
Törvényszéki palotával szemben.

## Fa, szén és mész eladás.

Alulírott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott a kácfát** métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

### SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

5632—24—12 V. tized, Vörösmartí-utca 151. szám.

385—1908. vgh. számhoz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1908. évi 750. számú végzésével Győrffy Balázs ügyvéd által képviselt **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** felperes részére **Eötvös Nagy Imre és neje** alperes ellen 300 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1903. koronára becsült ingóságokra az 1908. V. 221/2. járásbírósi számú végzéssel az árverés elrendeltetvén annak felülfoglaltok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten alperesek lakásán IV. tized, 108. sz. alatt és folytatólag Nagykőrösi utca 15. szám alatti nyomdában leendő megtartására határidőül **1908. évi április hó 30. napján délelőtt 10 órájára** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok és nyomda berendezés és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. április 14.

**Elek József**

6455—1—1

kir. bír. végrehajtó.

## Egy garzon lakás

folyó évi május 1-ére bérbe kiadó  
a Gör. Kel. egyház épületében.

Értekezhetni ugyanott a gondnokkal.

6456—3—1

## Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mel-  
lékhelyiségekkel együtt folyó évi  
**május 1-ére kiadó a Schwartz**  
**Ignatz III. tized 15. sz. alatti**  
házában. 6121 2-32

## Eladó

részletekben is, közel a városhoz, egy  
harminc holdas ingatlan, melyből **8**  
**hold szőlő, 11 hold erdőföld**, a többi  
szántó. **A vételár 10 év alatt fizet-**  
**hető le.** Az ingatlanon két 8 öles, csere-  
pes épület és jó ivóvíz kút van. —  
Bővebb felvilágosítást **dr. Virányi Lajos**  
ügyvéd úr ad. 6429-10-6

## Kiadó garzon-lakás.

II. tized, **Hegy utca 83. számú házban**  
**elegánsan bútorozott garzon-lakás**,  
mely áll **2 szoba, előszoba és éléskam-**  
**rából, folyó évi május 1-ére, esetleg**  
**azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen**  
**alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-18**

Első kecskeméti

## paplankészítő- és kárpitós-műhely

Kecskemét

V. t., **Vörösmarty-uteza 128.**

Ott lehet választani a legjobb,  
legszebb, legolcsóbb, legfinomabb **vat-**  
**tás selyem-, kázmír-, klott- és rüs-**  
**paplanokat.** Elvállaltatnak: diványok,  
matracok, garnitúrák és mindenféle  
kárpitós-munkák és paplanok **átdolgo-**  
**zásra, mérsékelt árak mellett.**

A nagyérdemű közönség becses  
pártfogását kéri

tisztelettel:

**Szand János és Társa**

6410-3-3 kárpitós- és paplan-készítők.

## Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhá-	1 szelvény 12 korona
hoz (Kabát, nad-	1 szelvény 15 korona
rág és mellény)	1 szelvény 17 korona
elegendő, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért,  
szintúgy felöltőszövetet, turisztalóent, selyem-  
kamgarnt stb. stb. gyári árakon küld a mint meg-  
bizható és szőlő cég mindenütt ismert posztó-  
gyári raktár

## SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha  
szövetükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég-  
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Őriási választék.

Mintához, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb  
rendelesnél is, teljesen friss árban.

## Kiadó úrilakás.

IV. tized, **Fürj utca 91. számú házban**  
**4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tor-**  
**náccal, szép külön udvar, 3 lóra való**  
**istálló (esetleg anélkül is) és a hozzá-**  
**tartozó mellékkeliségekkel együtt, —**  
**május elsőre kiadó.**

Értekezni lehet a fenti szám alatt  
**Kincses Sándor** tulajdonossal. 6360-6-5

## Zongora hangolásokat

egy-két heti itt tartózkodásom alatt eszközölök.

Jelentkezéseket kérem Kisbudai-utca 126. sz. alatt jelölni.

## WOGRINCICS FERENC

zongorakészítő és hangoló.

6434-6-2

## A K I S Z É P A K A R L E N N I,

6318-30-7

használja egyedül a Hajós-féle

## Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok  
legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépitőszert nem létezik.**

**Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget**  
és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű **gyorsan eltüntet.**

**Ára egy tégelynek 1 korona.**

**Vigyázat!** Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapesten **Török József** gyógyszer-tárában, Király utca 12.

**Kecskeméten Mintsek Géza** úr drogeriájában,  
továbbá minden gyógyszer-tár, illatszertüzlet és drogeriában.

Mely 30-40 éves esetleg idő-  
sebb úriember lenne egy fess barna  
fiatal úrileány állandó barátja, mely  
öt havonta megfelelően támogatná.  
Válasz a kiadóba „Diskrét“ címen  
kéretik.

## Eladó vendéglő.

Csongrádi-nagy-utca 191. szám alatt egy  
**jóforgalmu vendéglő**

tekepályával, villanyvilágítással, **azon-**  
**nal eladó.** Értekezni lehet ugyanott.  
6447-6-3

## Eladó részvények.

**5** darab Tpenztár Egyesületi,

**15** darab Leszámitoló Banki,

**10** darab Közgazdasági Banki

## részvényt

igen jutányos árért adok el.

Kivánatra kevesebb darabot is.

## Balog Adolf

Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz.

6280 sarokházban. 2-18



**BUZIÁSI PHÖNIX**  
**ÁSVÁNYVIZ**

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.  
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,  
**rendkívül üdítő asztali víz.**

Orvosilag ajánlva. — Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült  
hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-  
szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust**  
6442-200-64 **kivánatra küld a forráskezelőség.**

**Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.**